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II разред 

 
1. Коефицијент корисног дејства топлотне машине је: ( ) 121 QQQ −=η  (2 п.), извршен рад 
у једном циклусу је: 21 QQA −=  (2 п.), где су 1Q  и 2Q  количине топлоте коју машина 
прими и преда, респективно. За Карноов циклус важи: ( ) 121 TTT −=η  (2 п.). Из ових 
једначина добијамо: ( )121 1 TTAQ −=  (5 п.), па је 1Q  = 3531,5 J ≈ 3,5×103 J (4 п.). 
 
2. Након допумпавања точка маса гаса у њему је: mmm ∆+= 12  (2 п.), где je: 

( )RTVMpm 11 = (2 п.) маса пре допумпавања, а ( )RTVMpm 22 = (2 п.). Маса гаса која се 
при једном пуном клипном ходу убаци у точак је: ( )RTMVpm 10= (2 п.). После n  пуних 
клипних ходова у точак ће бити убачен ваздух чија је маса: nmm =∆ (2 п.). Решавањем 
ових једначина добијамо: VnVppp 1012 += (6 п.), тј. 2p = 153,775 kPa ≈ 154 kPa (4 п.). 
 
3. Сва кинетичка енергија кисеоника О2 се претвори у топлоту: Tmcmv v∆=22  (5 п.). 
Коришћењем релација: RMcMc vp =−  (2 п.) и vp cc=γ  (2 п.) добијамо: 

( ) ( )RMvT 212 −=∆ γ  (6 п.), тј. T∆ = 0,0771 K ≈ 7,7 ×10-2 K (5 п.). 
 
4. Хелијум добија количину топлоте ( ) ( ) ( ) pVTTRnVVpUAQ m 532/33 =−+−=∆+= (5 п.) 
приликом ширења. Минимална температура се добија при најмањем притиску, и једнака је 
3T/6 = T/2 (6 пута мања од максималне) (4 п.). Укупан рад у циклусу једнак је збиру радова 
при ширењу pVVpA 21 =∆=  (2 п.) и при сабијању ( ) ( )( ) ( )pVTTRnA m 4/32/2/32 −=−−=  

(5 п.). ККД циклуса је ( ) %25
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5. У почетном тренутку гас се налази на атмосферском притиску p0 и има неку 
температуру Т0. Занемаривши запремину и висину стуба течности у полукружном делу 
цеви, можемо написати да је дужина цеви V0/S (2 п.). У коначном стању када је половина 
течности истиснута из U – цеви запремина гаса ће бити V1=3V0/2 (3 п.), а притисак 
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унутрашње енергије гаса након истискивања половине течности из U – цеви 
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